
                                           

                                                                                               

Αθήνα, 12/01/2024 

ΕΡΩΤΗΣΗ 

 

Της:              ΑΣΗΜΑΚΟΠΟΥΛΟΥ ΣΟΦΙΑΣ – ΧΑΪΔΩΣ Βουλευτού Β’ Πειραιώς 

ΠΡΟΣ:          Τον κ. Υπουργό Υγείας     
     
ΘΕΜΑ:  «Καμία κλίνη ΜΕΘ Παίδων στη Βορειοδυτική Ελλάδα»       

 

Κύριε Υπουργέ,   

Το περιστατικό του 14χρονου που κατέρρευσε, ενώ έλεγε 
τα κάλαντα στην Άρτα, καθώς παρουσίασε εγκεφαλική αιμορραγία και 
χρειάστηκε να περάσει έναν «Γολγοθά», ώστε να γίνει τελικά 
αεροδιακομιδή  για να φτάσει στην Αθήνα και να νοσηλευτεί σε 
κλίνη ΜΕΘ του νοσοκομείου Παίδων «Αγία Σοφία», ανέδειξε τις χρόνιες 
ελλείψεις του συστήματος υγείας, ιδιαίτερα στην περιφέρεια.  Για να νοσηλευτεί 
το παιδί σε ΜΕΘ, τόσο εκείνο, όσο και οι γονείς του, χρειάστηκε να περάσουν 
έναν εφιάλτη, καθώς άλλαξαν νοσοκομεία σε  διάφορες πόλεις της  χώρας. 
Αρχικά το ΕΚΑΒ μετέφερε το παιδί στο νοσοκομείο της Άρτας, όπου 
υποβλήθηκε σε αξονική τομογραφία και διαπιστώθηκε η εγκεφαλική 
αιμορραγία. Αμέσως δόθηκε εντολή να διακομισθεί σε νοσοκομείο 
στα Γιάννενα, αλλά ούτε εκεί παρέμεινε για πολύ. Στη συνέχεια ο 14χρονος 
μεταφέρθηκε στο πανεπιστημιακό νοσοκομείο Ιωαννίνων, όπου οι γιατροί 
προχώρησαν σε χειρουργική επέμβαση και από εκεί κρίθηκε απαραίτητο να 
γίνει αεροδιακομιδή από το ΕΚΑΒ στην Αθήνα καθώς δεν υπήρχε ΜΕΘ Παίδων 
σε ολόκληρη τη Βορειοδυτική Ελλάδα. Ο πρόεδρος των εργαζομένων 
ΠΓΝΙ,  σημείωσε σε δηλώσεις του στα μέσα ότι: «Δεν υπάρχει σε όλη τη 
Βορειοδυτική Ελλάδα ΜΕΘ για παιδιά. Από Θεσσαλονίκη, Ιόνια νησιά, Ήπειρο, 
Αιτωλοακαρνανία, δεν υπάρχει ούτε ένα κρεβάτι», ενώ πρόσθεσε ότι: «Αν ήταν 
μια  μέρα  με ομίχλη, το παιδί  θα ήταν απλώς διασωληνωμένο εδώ και θα 
περιμέναμε». Σε ολόκληρη τη χώρα, υπάρχουν  πενήντα πέντε (55) κλίνες ΜΕΘ 
Παίδων, εκ των οποίων οι τριάντα πέντε (35) βρίσκονται στην Αττική και οι 
υπόλοιπες είκοσι (20) σε Θεσσαλονίκη, Κρήτη και Πάτρα. Ο πρόεδρος της 
ΠΟΕΔΗΝ, κατήγγειλε επίσης καθυστέρηση στη δημιουργία ΜΕΘ Παίδων και 
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σε άλλες περιφέρειες στην Ελλάδα, αναφέροντας ότι: «Έχουμε ζητήσει να 
αναπτύξουν ΜΕΘ Παίδων όλα τα πανεπιστημιακά νοσοκομεία της περιφέρειας. 
Από πέρυσι μας είπαν ότι εντός μηνών θα λειτουργήσει ΜΕΘ επτά (7) κλινών 
στο Πανεπιστημιακό της Λάρισας. Ακόμα δεν λειτουργεί». 

Με δεδομένα όλα τα παραπάνω,     

Ερωτάται  ο  κ.  Υπουργός: 

1. Σε ποιες άμεσες ενέργειες σκοπεύετε να προβείτε, ώστε να αντιμετωπίσετε 
τους σαφείς κίνδυνους που ελλοχεύουν για τη νοσηλεία παιδιών που  
χρειάζονται ΜΕΘ, μιας  και  εκείνες είναι ανύπαρκτες   στην  ελληνική 
περιφέρεια; 

2. Πότε σκοπεύετε να προβείτε στην δημιουργία ΜΕΘ Παίδων και σε άλλες 
Περιφέρειες στην Ελλάδα;  

3. Πότε  σκοπεύετε  να   δημιουργήσετε παιδιατρικές ΜΕΘ σε όλα τα 
πανεπιστημιακά νοσοκομεία της περιφέρειας; 

4. Γιατί δεν έχετε προβεί ως τώρα σε σχετικές ενέργειες, ώστε να μην αφήνεται 
η ζωή των παιδιών στην  τύχη  των  καιρικών  συνθηκών,  μιας  και  όταν 
υπάρχουν δύσκολες  καιρικές  συνθήκες, η  αεροδιακομιδή  είναι  αδύνατη;  

 

Η Ερωτώσα Βουλευτής 

 

ΑΣΗΜΑΚΟΠΟΥΛΟΥ ΣΟΦΙΑ – ΧΑΪΔΩ 

 

 

 

 




